

### Crónicas internacionales

## El canciller Bruning, es un diplomático sagaz

El discurso que M. Bruning pronunció hace días en el Reichstag, puede calificarse de verdadero modelo de habilidad política. Bruning es ladino y sabe emplear todas las argucias, para conseguir lo que se propone.

En la Cámara, ha expuesto un amplio programa que Alemania habrá de desarrollar para su reconstrucción. Y ha dicho con claridad sorprendente, sin reservarse nada, sin disimulos de ningún género, sin ocultar sus propósitos, sin recurrir a eufemismos para quitarle crudeza a los conceptos, lo que piensa hacer para eludir la entrega del dinero que debe entregar.

“El plan Young —ha dicho M. Bruning— no puede ser ejecutado por Alemania, es imposible que pueda ejecutarse. Los que confiaban en proporcionarse un alivio en la situación mediante el dinero alemán, habrán podido persuadirse del error en que vivían.

El canciller, es más expeditivo que los mismos extremistas germanos, los cuales preconizaban el método catastrófico: seguir alimentando el déficit con el fin de justificar la negativa categórica a no cumplir las obligaciones que les fueron impuestas, ya modificadas no poco, por medio de acuerdos posteriores que dulcificaron bastante las duras cláusulas del tratado de Versalles.

El sucesor de M. Wirth, emplea una táctica bien distinta a la de los extremistas. Entiende que el sistema puesto ya en práctica que preconizan los racistas e hitlerianos, los comunistas y los populistas de la extrema izquierda, no conduce sino a la destrucción de la riqueza nacional y a un control internacional del género del plan Dawes.

Practicando una política estrictamente constitucional —piensa seguramente M.

Bruning— la opinión mundial no dudará de la honradez y sinceridad de nuestros propósitos. Reduzcamos nuestros gastos todo lo más posible; no gastemos ni un céntimo en cosas innecesarias o, por lo menos, si lo gastamos, deberemos procurar que nadie se de cuenta de ello. Cuando se note que a pesar de de nuestro régimen de economía el déficit persiste no permitiéndonos vivir, será el momento oportuno de exponer al mundo la imposibilidad de atender a las reparaciones, de decir en todos los tonos que Alemania no puede pagar sino en la medida del dinero que recibe del extranjero a cambio de sus productos, sobre todo, inundando el mundo de estos productos”.

El canciller, no dice: “Hacemos lo que podemos para cumplir nuestros compromisos”, sino otra cosa bien distinta por cierto, o sea, que los alemanes hacen cuanto le es posible para demostrar al mundo que el plan Young no es ejecutable.

Es preciso reconocer, que la buena voluntad de Alemania, se detiene en el mismo punto que debiera comenzar, es decir, en el momento inicial del esfuerzo que le precisaría realizar para cumplir las obligaciones contraídas en La Haya.

El canciller hace bien sus cálculos y, sobre todo, sabe excusar de la mejor manera, el incumplimiento de los compromisos alemanes. Se reviste de una sinceridad aparente, habla bajando los ojos, con inocencia candorosa y cuando desaparece el interlocutor, guña un ojo y se ríe socorramente, sintiéndose orgulloso de su sagacidad.

La resistencia pasiva de Alemania, no la vencerán sus acreedores, lo cual equivale a decir que estos, cobrarán lo que ella quiera, cuando quiera y en la forma que mejor le parezca.

FELITO.

### Vida municipal

#### SESION DE LA PERMANENTE

Ayer celebró su acostumbrada sesión la Permanente municipal, bajo la presidencia del alcalde, señor Quintero Báez y asistiendo los señores Mascarós Villalonga, Corte Gutiérrez, García Ramos (don A.), Garrido Perelló y Vizcaya Muñoz.

Actuaron el secretario, señor Garrido Perelló y el interventor señor Mancera. Se autorizaron varias construcciones de casas y otras obras en fincas urbanas.

A petición del señor Vizcaya, quedó sobre la mesa el acta de recepción definitiva de las obras de reparación de la Escuela de Balbuena.

Los médicos señores Romero y Segovia, fueron designados para las operaciones de quinta.

A propuesta del alcalde, se acordó realizar por administración la obra de arreglo del comedor de la Farmacia municipal.

En cuanto a la ocupación de terrenos en la Cuesta del Carnicero para instalaciones de Cinematógrafos, la Comisión mantuvo su acuerdo en el sentido de autorizar dichas instalaciones por orden de presentación de solicitudes, declarando caducada la de don Juan Reguera Pérez.

Se dió cuenta de la resolución dictada en recurso económico-administrativo in-

terpuesto por don Juan Tejero, contra acuerdo municipal que fijó arbitrio por la entrada de aves en la capital, con destino a la Granja Avícola, propiedad del citado señor.

Esta resolución es favorable en absoluto al Ayuntamiento.

La Comisión quedó enterada de un escrito de numerosos vecinos de la barriada del Matadero pidiendo que dos autobuses del servicio público hagan su estación-parada en la plaza de la Raza. El señor Quintero Báez, manifestó estar conforme de antemano la Empresa del citado servicio y la Comisión aprobó el escrito.

A pregunta del señor Corte Gutiérrez, el señor Quintero Báez dió cuenta del estado en que se halla la información pública abierta para que el vecindario acuda a aportar soluciones al asunto de la traida de aguas. Hasta hoy no se ha presentado más que un escrito, por cierto anónimo.

El señor Garrido Perelló (don Pedro) se lamentó del espectáculo macabro que se ofrece al transeunte con el transporte de ataúdes en carrillos de mano y pidió que se obligue a las Casas de Pompas fúnebres a que hagan ese servicio en vehículos cerrados.

También hizo el señor Garrido Perelló observaciones sobre falta de limpieza en el Mercado del Carmen, levantándose la sesión, después de contestarle, brevemente, la presidencia.

## Y los maestros ¿qué perspectivas campesinas remos?

Los funcionarios civiles han hecho público su disgusto por las incompletas mejoras económicas que se les ha concedido en los vigentes presupuestos del Estado. Y eso que han salido mejor “parados” que los trabajadores de la escuela, “funcionarios” cuando se trata de descuentos, la “cientista” cuando se trata de obtener algún beneficio en sus pequenismos haberes.

Y no exageramos al decir “pequeñismos”, puesto que hay miles de compañeros aún con menos de cinco pesetas de sueldo diario, después de contar en sus hojas de servicios numerosos votos de gracias y un historial que los hace beneméritos de la patria.

Los funcionarios civiles han hecho público su disgusto. Creemos sinceramente que no les falta razón para ello. Pero, ¿qué diremos los maestros, a quienes se nos han concedido la enorme cantidad de un millón de pesetas para repartir entre 33.000 individuos?...

Unos contadísimos ascensos que se pregonarán en la Prensa, seguramente, a “bombo y platillo”, dando con ello la sensación de que no se olvidan los problemas de la enseñanza primaria y mucho menos a los encargados de regir las escuelas nacionales.

Los funcionarios civiles han hecho público su disgusto. No se consideran recompensados en justicia y con arreglo a lo que exige la carestía de la vida. En general han obtenido un aumento en sus plantillas superior al cinco por ciento del importe de las mismas.

En el Ejército y en la Judicatura nadie ha quedado sin mejora en sus haberes. Nada tenemos que oponer a esto. Son servidores de España y tienen derecho a la vida.

Los Maestros han alcanzado, después de reñido combate (palabras del señor Torro en la Asamblea Nacional), un millón de pesetas... para 33.000 individuos. Y eso teniendo en cuenta que en la categoría de entrada hay 18.000 y que para ascender 500 pesetas se precisan más de treinta años de buenos servicios. Conviene que esto lo sepa la opinión pública española, para que en lo referente a esta materia no viva desorientada por los anuncios deslumbradores, con gruesos caracteres, que suelen verse apenas se concede la cantidad más insignificante para ascensos de Maestros.

Hay 18.000 educadores del pueblo en el sueldo de entrada y para salir de él necesitan unos treinta años de buenos servicios. Hay otros seis mil con menos de cinco pesetas diarias, diseminados en pueblos y aldeas, viviendo en medio de los mayores sacrificios. Esto es preciso repetirlo mucho hasta que de una u otra forma se le ponga el remedio que en justicia le corresponda. Por nuestra parte lo repetiremos donde y cuando sea necesario, seguros de que, diciendo la verdad, trabajamos por España y contribuimos a la solución de uno de los problemas más importantes para su progreso y prosperidad en todos los órdenes: el de la enseñanza, el de la escuela, base de toda civilización moderna.

Los funcionarios civiles han hecho público su disgusto.

Y los Maestros, ¿qué diremos?

C. MARTINEZ-PAGE.

Presidente de la Confederación Nacional de Maestros.

### Recompensa merecida

Por real orden del ministerio de Gracia y Justicia, fecha 6 de los corrientes le ha sido concedida a nuestro distinguido amigo, el culto director de esta Prisión provincial, don Agustín del Barco la medalla penitenciaria de plata.

La alta recompensa, tan justamente concedida, viene a premiar la honrada y fructífera labor del señor Barco durante más de 25 años en su difícil labor, humanizando la situación de los que el azar y las circunstancias de la vida llevan a estar bajo su dirección, teniendo que luchar con las pésimas condiciones de las cárceles españolas, que tanto dejan, por desgracia, que desear, y en el que todos encuentran más que al superior, al amigo que les aconseja e ilustra.

Reciba el señor Barco nuestra más cordial enhorabuena por tan merecida recompensa.

En cuarta plana,  
Sección Local

El año 1930 fué el verdadero despertar del campo, mejor dicho de los campesinos, que han llegado a convencerse de sus fuerzas y de la ineludible necesidad de la “Unión”. Los innumerables actos de propaganda agraria que se han realizado en casi todos los pueblos de Castilla, han sido de gran eficacia y demostrado hasta la saciedad que el labrador no es tan individualista como le pintábamos. Lo que ocurría es que su grado de ignorancia y atraso —mantenidos por los caciques— le impedían ver horizontes insospechados que hoy vislumbran y tienen fe en alcanzar.

El año 1930 fué fecundo además, porque se ha visto adúlados ante la proximidad de las elecciones por los que nunca se preocuparon de sus problemas, y hoy para obtener sus votos ponen por delante la agricultura, porque en su mayoría los labradores quieren presentar diputados genuinamente agrarios; y es de esperar que si las elecciones se retrasan, como es de suponer habrá grandes sorpresas y los agraristas iremos ganando mucho terreno.

Existe entre los labradores por la multiplicidad de discorde y aborcionistas de los propagandistas un confusiónismo grande y es natural que así suceda. Por un lado el Partido Nacional de Roldán, por otro la Liga de Campesinos, del Sr. Monedero; organizaciones de la dictadura de efímera vida; otra agrupación que preside el señor Estébanez —presunto diputado por la circunscripción de Briviesca— con la clase social agropecuaria; y por último la Acción Castellana, del Sr. Clairac de Salamanca, los tiene divididos y dicen con razón, que si todos se proponen el mismo fin, por qué no pactan el frente único.

El año 1930 ha puesto en evidencia la falta absoluta de organización en los cerealicultores; no solo es incumplida la tasa sino que a mediados de enero estaban paralizados los mercados y las paneras repletas, y el trigo en descenso, a 74 reales fanega en Briviescas.

Se hizo la importación del maíz sin enterarse los cerealistas y solamente en Briviescas (Puro de la Bureba) hizo a tiempo la advertencia y protesta y en cambio los catalanes interesados en lo contrario, habían remitido al ministerio millares de telegramas y oficios; y falta de preparación se demostró también con motivo del restablecimiento de la tasa del trigo.

Con la unión de cerealicultores no puede haber discrepancia alguna y esa es la indudable ventaja que tiene sobre otras de cierto color político. Unión de remolacheros, de viticultores, de olivereros y por qué no unión de cerealicultores?... Es el color más interesante destacado para formar entre todos el arco iris, de la conjunción agraria.

AMBROSIO CORRALES.

Labrador de Briviescas.

## FRANCISCO ALLOZA FOTOGRAFO

ESPECIALIDAD EN TRABAJOS ARTÍSTICOS  
Concepción, 16 Vázquez López, 2  
HUELVA

## Los bailes de la Asociación de la Prensa

Aunque afortunados siempre en cuantos festivales hemos organizado, nunca pudimos alcanzar que en estos de Carnaval tuvieran con antelación un éxito tan rotundo y definitivo.

El número de invitaciones se ha excedido a nuestros cálculos.

Las demandas nos ponen en un verdadero aprieto y por lo tanto son muchos los compromisos que a pesar nuestro, que dan por atender.

Por cuantas circunstancias concurren en estos días, víspera de los grandes bailes, el magnífico Real Teatro nos imaginamos verlo durante las Carnestolendas, como lo mejor de lo mejor de cuantas fiestas de humor y de alegría se han celebrado en Huelva.

La animación para el baile “flamenco de percal” es extraordinaria.

¡El Albaicín en Huelva!  
Derroche de luz de ojos negros y cabellos rubios, de flores en los pañuelos de talle y de chillona policromía en los percales, será el baile anunciado para el próximo lunes.

Sentiremos no poder atender a todos si para todos no hay invitación.

La Comisión ha depositado los poquísimos palcos que quedan en la Casa Justo Toscano. Aquí pueden pedirse.

## GUIA DE HUELVA

AGENTE DE ADUANAS, DIEGO PEREZ DOMINGUEZ, sucesor de M. Narváez.—Sagasta, 36.—Huelva.

AGENTE DE ADUANAS.—Francisco Manzano.—Calle Doctor Caldera

AGUARDIENTES Y LICORES.—“La Progresiva Industrial y Comercial” (S. A.). Gómez Jaldón núm. 3. Huelva.

ACEITES Y GRASAS MINERALES, ALGOJONES, PINTURAS Y BARNICES

Rafael Rivero y Compañía  
Aduana 11. Pinzón, núm. 8 Huelva

ANTONIO RODES.—SASTRE.—Plaza de las Monjas.—Huelva

ALMACEN DE CURTIDOS Y ARTICULOS DE GUARNICIONERIAS  
—Francisco Bazán.—Vázquez López, 32. Huelva.

AGENTE DE ADUANAS.—Manuel García Rodríguez.—Calle Canoas, 16.

BARBERIA RAMOS.—Gabinete para señoras.—Calle Primo de Rivera 5.—Decoración esmerada e higiénica.—Se hacen y se arreglan toda clase de posturas.

BRUNO PRIETO.—Sastrería.—Ofrece una gran colección de trajes, alta novedad, directos de fábrica para la presente temporada.—Vázquez López, 4. Huelva

SAR CARMONA.—Café, vino y licores de las mejores marcas. Kicos, abundantes y variados aperitivos.—Calle Concepción.—Huelva.

CONSIGNATARIO.—Luis Romero.—venta de materiales para minas, ferrocarriles y buques.—Aduana H. Pinzón. Huelva.

CONFITERIA Y PASTELERIA.—Gran surtido en tortas, pasteles y dulces. Los mejores de Huelva.—José Miguel, calle Concepción

CUANDO usted quiera una máquina de escribir con facilidades, vea al agente de la ROYAL en el H. La Extremadura Ernesto Deligny, 5

EL MARTILLO.—Almacén de ferrajes y guinealla.—Enrique López.—Joaquín Costa número 10, Huelva

ESPARTERIA Y CORDELERIA de Francisco Chaguaceda Blanco.—Se colocan persianas de madera y fantasía.—La casa más económica.—Doctor Caldera, 4 (Plaza de Armas).Huelva.

FRUTERIA MODERNA.—Se reciben diariamente todas clases de frutas al natural.—Servicio a domicilio.—Sagasta, número, 61.—Teléfono 296

GARAGE CARRERA.—C. Gibraltor Teléfono 121.—Despacho de accesorios

GRAN RESTAURANT del Centro Informativo Comercial.—Servicios esmerados y económicos. Se sirve a la carta y se preparan meriendas.—Béjar número 1.

GRAMOFONOS.—Gran rebaja de precios en modelos autolados en catálogo. Bazar Mascarós.—Huelva.

H. DOMINGUEZ.—Amplias habitaciones al exterior.—Magníficos cuartos de baños.—Servicios esmerados. General Primo de Rivera núm. 2.

H. LA NUEVA.—Viuda de Terrón, Castejar núm. 15

JOYERIA Y RELOJERIA.—José S. Huet, Concepción número 9.—Artículos de plata para regalos y preciosidades en artículos de Toledo

FRANCISCO AVILA GALAN LA LONJA.—Ultramarinos finos.—Que se manchego especial, riquísimas galletas hechas en 1/4 de caja y medias latas.—Chacinas y embudidos.—Calle Herreras

LA CATALANA, nombre registrado.—Loza y cristal para Bares, Casinos y Tabernas.—Gran surtido en lata lavada.—PABLO MARCHENA Duque de la Victoria núm. 4. Teléfono número 1141

MAQUINAS DE ESCRIBIR.—Reparación y limpieza por el competente mecánico Vicente García.—Avisos en la “Papelera Inglesa” o en la “Industria Onubense”, Sagasta 13, Teléfono 209.—Huelva.

PLATERIA Y RELOJERIA.—Salvador Díaz Feria. Se compra plata y otros objetos antiguos. Ernesto Deligny 7.—Se hacen toda clase de trabajos en relojería y platería.—Ventas a plazos.

POMPAS FUNEBRES, Francisco Mazarro. Especialidad en féretros de lujo gran surtido en coronas. San Francisco 11.

PAPELERIA INGLESA EFECTOS DE ESCRITORIO JOAQUIN COSTA 10

VINOS Y LICORES.—“La Sida” Carretera Odiel.—José García González

### Se vende o se arrienda

En Huelva un magnífico chalet con instalación de luz eléctrica, cuarto de baño, termosifón de construcción moderna, confortable e higiénico. Precioso jardín fuerte.

Darán razón en la “Papelera Inglesa”, Huelva.

## Compañía Naviera SOTA y AZNAR

BILBAO

SERVICIO REGULAR DE CABOTAJE

LÍNEA DEL NORTE

### Buque motor “ARIZA-MENDI”

saldrá de este puerto el día 21 de Febrero para Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Musel-Gijón, Santander Pasajes y Bilbao.

LÍNEA DE LEVANTE

### Vapor “ARTIBA-MENDI”

saldrá de este puerto el día 18 de Febrero para Cádiz, Ceuta, Málaga, Melilla, Motril, Aguilas, Cartagena, Alicante, Gandía, Valencia, Sagunto y Barcelona.

Para fletes y demás informes dirigirse a sus agentes

MORRISON Y HASELDEN. - - HUELVA

## “Nuestra Señora de la Cinta”

PANIFICADORA AUTOMÁTICA

Pan de familia, de Madrid, de Viena, Inglés y otras clases especiales

Elaboración higiénica, peso exacto, calidad inmejorable

Pan caliente mañana y tarde

Fábrica: Alameda Matheson n.º 101

### SUCURSALES

Alameda Matheson n.º 101	Rascón n.º 2
Alameda Matheson „ 21	Dr. Letamendi
San José „ 45	Ruiz Zorrilla n.º 18
Sagasta „ 14	Burgos y Mazo n.º 21

General Primo de Rivera n.º 15

Plaza de Abastos (próxima apertura)

# Hablando con Mariano San Ildefonso, el poeta de los versos rojos

La nota más personal de este joven poeta son sus versos rojos, encendidos, llamantes, que vierten un calor de juventud franca y fuerte. Versos de fondo sentir y de amplio vuelo rítmico de los que la eximia poeta Alfonsina Storni dijo que "son versos de carne con carne de alma"; tienen una nota nueva de juvenil audacia renovadora, idealizando realidades sentidas. Por eso el ilustre crítico Dionisio Pérez define tan acertadamente a Mariano San Ildefonso diciendo: "Nada más ideal, nada más bellamente romántico que esta comunión en que, para este lírico, viven la sensibilidad de la carne y la espiritualidad del alma. Es así el amor que canta no una ficción de rimador sino una realidad de hombre".

Recientemente ha obtenido Mariano San Ildefonso uno de los dos únicos premios de poesía en el concurso abierto por el Fomento de las Artes de Madrid al que se presentaron doscientos sesenta y ocho concursantes, procedentes de Madrid y de provincias.

Esta actualidad literaria de su triunfo en el interesante Concurso nos induce a entrevistarnos con el poeta, esgrimiendo el bisturí periodístico de la entrevista:

—¿Cuándo escribió su primer verso?  
—A los catorce o quince años, la edad del romanticismo ingenuo, agudizado y violento, bajo la impresión de unos ojos azules que durante algún tiempo fueron para mi adolescencia lírica un manantial inagotable de versos cuyas figuras poéticas agotaron, inevitablemente, al cielo al mar, a la ilusión, a todo lo que fuera bello y azul.

—¿Y el último?  
—Escrito ayer, acaso hoy, y tal vez inspirado en otros ojos de mujer... pero renovándose... Las mujeres de mis versos actuales tienen los ojos garzos, cambiantes, con dorados reflejos metálicos: lo mismo pueden ser de gacela tímida que de pantera insaciable, porque en ellos está el secreto de todas las inquietudes.

—¿Y entre uno y otro verso?  
—Una sucesión constante y renovadora de sensaciones que yo he procurado convertir en lirismos: desde los recuerdos más lejanos de un pueblecillo amado y bueno de Salamanca hasta mi ciudad inolvidable; desde Madrid, luego, donde me embriagué de literatura y de bohemia, hasta Hispano-América, más tarde, algunas de cuyas naciones conozco en casi su totalidad.

—¿Qué hizo usted por América?  
—Recorrer países practicando tres hábitos infinitivos: Trabajar, soñar y amar que son la magnífica Trinidad de la Juventud. En el primer aspecto América es pintoresca para el que, como yo, no tenía oficio definido. Así fui en la República Argentina empleado de comercio y director literario de una revista regional; en el Uruguay actor de teatro; en el Brasil secretario particular de nuestro querido gran poeta Villaespesa, y en otras partes recitador, periodista, o, simplemente viajero.

—¿Hombre Villaespesa! ¿Está todavía en el Brasil?

—Sí. Actualmente traduce versos brasileños al castellano, lo que es, ni más ni menos, una magnífica, continuación de esa otra labor formidable que realizó siempre por América exaltando los valores y las bellezas del Arte Español. Allí lo quieren mucho porque en don Paco se unen estrechamente la condición íntegra de una gran bondad a su gloria legítima de poeta cumbre. Ya veremos, cuando regrese, como España corresponde a esta deuda espiritual que tiene contraída

con el que tan gloriosamente ha sabido honrarle por el mundo.

—¿Y usted quedó contento de América?  
—Sí, porque en ella viví intensamente. Malos ratos, buenos ratos, de todo... Vida intensa, en fin, que recogí en mis cuartillas siempre firme en mi única idea fija: hacer labor literaria para preparar mi senda cuando en España descansara de mis correrías.

—¿Y ahora en España?  
—Realizo mis proyectos. Y no puedo quejarme. El trabajo literario es, a veces, un poco ingrato; yo pongo en él toda mi fe y todo mi entusiasmo, considerándolo, en principio, como una siembra que ambiciono fecunda. Ahora el premio del Fomento de las Artes ha sido un nuevo impulso que mantiene más vivo y más latente mi optimismo.

—¿Cuál es su labor inédita?  
—Seis libros de poesías, dos obras de teatro, novelas, cuentos, cosas sueltas... y esa otra labor en proyecto que, por no realizada es siempre la que más confianza nos inspira. De esta forma parte el proyecto de una trilogía que yo me tengo prometido a mí mismo realizar, dedicada a mi tierra; tres obras de teatro en verso a base de argumentos salmantinos: una se llamará: "La casa de las Muertes", otra "La casa de la Salina" y otra que ya está escrita y entregada a una compañía de teatro y que se titula "La leona de Salamanca" inspirada en la historia legendaria, sentimental y heroica de doña María la Brava. Si consigo realizar este proyecto mi ambición de buen salmantino quedará satisfecha.

—¿Tiene usted determinadas tendencias poéticas?  
—La única tendencia de escribir con arreglo a mí mismo, de acuerdo con mi temperamento, mis sensaciones y mis ideas. En artículos, en conferencias, en charlas ante el micrófono en Madrid, en todas partes donde he podido, no he vacilado en considerar a eso que se llaman tendencias modernistas y sensibilidades nuevas con nombres perfectamente inútiles, ya que la única sensibilidad y la tendencia única es comulgar con el Arte que puede tener facetas distintas, pero que se unifica en la suprema comunión de la Emoción con la Belleza...

—¿Que es, precisamente, lo que usted hace con sus versos rojos...  
—Que es, al menos, lo que pretendo hacer siempre.

—¿Sus proyectos para el futuro?  
—Son los que vayan surgiendo de un presente que pretendo hacer fecundo. Pero ¿tenemos la seguridad de que exista el futuro? Yo, si acaso lo tengo, es una seguridad que muere lo mismo que el pasado murió: y por esto no siento la más mínima preocupación por ella. Me absorbe el presente, y muerdo en la Vida con el ansia de un glotón que muerde la carne húmeda y fragante de un fruto bien maduro. Cuando se puede vivir intensamente un día. ¿Por qué vamos a preocuparnos por los muchos días que no sabemos si hemos de vivir? Un solo minuto bien sentido vale por toda una eternidad dudosa.

—¿No le parece amigo mío?  
—Soy yo quien pregunta...

—Pues siga...

—La pregunta última: ¿Tiene usted opiniones políticas?

—Deje la repuesta en el aire y ponga punto final.

—Voy a ponerlo.

—Punto final.

—Está puesto.

Madrid.

## Las roturaciones de terrenos SANGRE DE SU CORAZÓN

En muchos pueblos, cuando vamos nosotros o nuestros propagandistas, al recoger las quejas y lamentos de nuestros campesinos y al enterarnos de la situación de los pueblos, una de tantas quejas como dan y que en este periódico iremos exponiendo es de la que hay terrenos improductivos o casi improductivos que pudieran cultivarse para remediar la situación del pueblo y no puede hacerse por que las leyes lo impiden.

Es verdad, la ley es dura para los pobres en este y en otros aspectos que ya iremos tratando y por eso, uno de los fines de la organización de la Liga ha sido el de estudiar todas estas leyes en su aspecto práctico y estudiar a la vez su modificación o desaparición, para que el pueblo vaya pudiendo mejorar su situación.

No es un delito de lesa humanidad el que haya tantos terrenos incultos donde hay personas que carecen de alimento suficiente para vivir y por una ley absurda y si les toca son procesadas y llevadas antes los tribunales como criminales?

Contra estas leyes clama la Liga de los pequeños: el derecho a la vida del ser humano exige imperiosamente que esos terrenos se movilicen y que sin necesidad de violentar el derecho de propiedad sea del Estado, del Municipio o aumentar el pan a esos pobres hogares.

No hay en ello, ni queremos que haya perjuicio para nadie pero, hay un bien muy grande para los necesitados y lo hay también para el aumento de riqueza y de paz para la patria.

Esperamos poderlo pedir en las Cortes como lo venimos pidiendo desde hace tantos años en otras partes y esperamos que detrás de nuestra petición aparezca el eco de miles y millones de campesinos apoyándola de guardarnos las espaldas.

Entre tanto agradeceremos a todos los pueblo que se hallen en tales condiciones que nos escriba alguno dándonos datos y detalles de los terrenos de tales condiciones que haya en ellos, de la necesidad de pedir su roturación y de los bienes que proporcionarían.

ANTONIO MONEDERO  
Presidente de la Liga Nacional de Campesinos

## HIPERTENSION

Riñón, Vejiga, Diabetes, Impurezas de la sangre

Baja la tensión rápidamente con el agua de Corconte, ensaye sin vacilar tomando una botella diaria en ayunas y media tarde, durante tres semanas.

Caja de 25 botellas, 32 pesetas; de 50, 55 pesetas.

Folleto y pedidos: Administración Corconte, Muelle, 36, Santander.

## Laboratorio Químico del Dr. Cordero Bel

Director del Laboratorio Municipal  
Análisis de agua, leche, vinos, carbonos, aguardientes, aceites, comestibles, conservas alimenticias, abonos, gaseosas, aguas minerales, orinas, esputos gástricos, sangre, etc.

Calle Rascón.—HUELVA

## En cuarta plana, Sección Local

P. C.

# ¿QUIÉN SE QUEJÓ?

MANTONES BORDADOS CONCEPCION, 17

DESPUÉS DE CONOCER NUESTROS ARTÍCULOS NADIE

Carrión de los Condes

Teléfono 1220

## VIUDA DE SOUSA Y COMPAÑIA

## CEMENTO PORTLAND DE LEMONA S. A.

La primera marca de Cemento que se produce en España para fabricación de Baldosas, Molduras de fachadas, Cemento armado y Edificaciones, por su homogeneidad y resistencia.

Depositarío: F. DE AZQUETA. - HUELVA APARTADO 62

## PONTON "ERRIS"

Depósito flotante de CARBONES MINERALES

Despacho en tierra de Antracita Inglesa, Almindra y Gallet COKE.—Carbón especial para fraguas

Francisco del Castillo Baquero

Oficinas: Almirante H. Pinzón, 25 --- HUELVA APARTADO 37

## COMPANIA TRASMEDITERRANEA

Servicio regular de Vapores para todos los puertos de España

### LINEA DEL NORTE

El vapor "RIO NAVIA"  
Saldrá de este puerto el 14 de febrero con destino a los puertos de VIGO, VILLAGARCIA, FERROL, CORUÑA, GIJÓN, SANTANDER, BILBAO y PASAJES.

Este buque admite carga con trasbordo, dando conocimiento directo y flete corrido para los puertos de Avilés, San Esteban de Pravia, Lueca, Navia, Tapia de Castrelos, Vega de Rivadeo, Fos y Yveros.  
Este buque hace la escala de Marín.

### LINEA DE LEVANTE

El vapor "RIO BESOS"  
Saldrá de este puerto el 12 de febrero tomando carga para CADIZ, CEUTA, MALAGA, MELILLA, CARTAGENA, ALICANTE, VALENCIA Y BARCELONA.

Para informes y fletes dirigirse a sus consignatarios en Huelva.  
Dominguez Hermanos.—Almirante Hernández Pinzón, 18.—HUELVA

**La Unión y el Fénix Español**  
COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS  
Capital social: 12.000.000 de ptas. completamente desembolsado

AGENCIAS en todas las Provincias de ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL y MARRUECOS  
FUNDADA EN 1864  
Seguros sobre la VIDA.—Seguros contra INCENDIOS y Seguros de VALORES.—Seguros contra ACCIDENTES  
SEGUROS MARÍTIMOS.  
Subdirector en Huelva y su provincia:  
JOAQUIN ARAGON.-P. de las Monjas, 3.—HUELVA

## Laboratorio Químico L. FONTAINE

CASA FUNDADA EN 1802  
Directores Técnicos: D. Eduardo Díaz y D. Emilio Oliveira  
Ingenieros Químicos del Institut de Chimie de Toulouse  
Especialidad en análisis de Minerales, Metales, Abonos, Tierras, Carbones, Vinos, etc.—Contratos convencionales para Minas.  
Toma de muestras y comprobación de pesos en cualquier punto.  
Calle CANALEJAS, 22 y 22 duplicado.—HUELVA

**REGALO DE UN MANTÓN BORDADO**

ULTIMA E IMPORTANTE REBAJA DE LA TEMPORADA

Todos los artículos de la casa, sin distinción de clases, entran en esta rebaja.  
Compre Vd. aunque sea para guardar, que con ello invierte su dinero ventajosamente.

REBAJA GENERAL DE TODOS LOS ARTÍCULOS	COMPRE AUNQUE SEA PARA GUARDAR	ÚLTIMA E IMPORTANTE REBAJA DE LA TEMPORADA
NO OLVIDE se le regalará un MANTÓN BORDADO	Por cada peseta de compra que Vd. efectúe se le entregará un número con opción al premio	VENGA Puede que sea Vd. la persona á quien regalen el mantón
GRAN CANTIDAD DE RE-TALES DE TODAS CLASES CASI REGALADOS	Si aprovecha esta rebaja obtendrá artículos de primera calidad por poquísimos dinero	VEA ANTES de comprar lo que le ofrece esta casa

**NO DEJE DE VISITAR ESTA CASA**  
**DIEGO FIDALGO**  
Concepción, 19 HUELVA

# POR TELEGRAFO Y TELEFONO

## La política británica en Palestina

Londres.—Han terminado las negociaciones entre el Gobierno británico y las agencias judías de Palestina, relativas a la interpretación que habrá de darse al Libro Blanco, publicado por el ministro de las Colonias.

Según el redactor político del "Morning Post", se ha logrado un acuerdo sobre ciertos puntos en litigio aunque en conjunto, la política británica en Palestina, no ha sido modificada.

Se espera que de un día a otro se publique la declaración oficial exponiendo la nueva situación.

## Sobre los disturbios en las islas Madera

Lisboa.—Según noticias de Funchal, a causa de haber sido publicado un decreto prohibiendo la importación de harinas extranjeras en las islas Madera, se ha declarado la huelga general.

Dos molinos fueron asaltados por la muchedumbre interviniendo la fuerza pública, la cual fué rechazada por los asaltantes.

Resultaron cuatro personas muertas y varias heridas.

En vista de la gravedad de la situación, las autoridades han acordado suspender la aplicación del Decreto restableciéndose inmediatamente el orden.

No obstante, la huelga prosigue hasta que la disposición sea derogada.

En las islas, se espera la llegada del alto comisario que ha salido ya de Lisboa.

## EL REGIMEN SECO Y SUS RESULTADOS

Nueva York.—En una estadística publicada por una asociación de templanza, se señala que desde que se viene aplicando la ley seca, ha aumentado el vicio de la embriaguez entre los jóvenes de quince a veinticinco años.

También han aumentado los fallecimientos, ocasionados por el alcoholismo.

## Fuego en unas carreras de caballos

Nueva York.—Comunican de Oakland (California), que mientras la celebración de un concurso hípico, se declaró un incendio en un hipódromo en el cual hallábase congregadas gran número de personas.

Percieron tres hombres carbonizados. También se quemaron vivos varios caballos de gran valor que debían tomar parte en las carreras.

## Un viaje alrededor del mundo a pie y sin dinero

Nos ha visitado en nuestra Redacción un joven de nacionalidad alemana llamado Walter Teichman, el cual se propone hacer un viaje alrededor del mundo a pie y sin dinero.

Dicho joven nos mostró un voluminoso álbum con numerosas fotografías de distintos países por él ya recorridos garantizando su estancia en los mismos firmas y sellos de consules, así como autógrafos de redactores de periódicos.

Al intrépido trotador le deseamos un feliz término en su empresa.

## ROCALLA S. A.

Rambla de Estudios, 14, Barcelona

El representante exclusivo de esta provincia, don José López García, con domicilio en la carretera del Matadero número 16, tiene el gusto de poner en conocimiento de los señores Ingenieros, Arquitectos, Maestros Aparejadores y Contratistas de Obras, el buen resultado práctico que vienen dando los materiales de Rocalla, tanto en planchas como en tuberías, canales y depósitos para aceite de una garantía absoluta.

TELEFONO 1535

## Colección de Monólogos

para señoritas y caballeros, propios para ser recitados en veladas, tertulias, funciones benéficas, actos literarios y centros de enseñanza.

Precio de cada ejemplar 50 céntimos. "Colección de cantares". Precio 2 pesetas.

Los pedidos a don Rafael Saravia, calle Zorrilla número 2, Málaga, acompañando al importe 35 céntimos por el certificado.

## La situación obrera en Cádiz

Cádiz.—Hoy han entrado al trabajo los obreros de todos los gremios, a excepción de los de los Astilleros de Echevarrieta.

No se han registrado incidentes.

Los huelguistas circulaban por la población, formando grupos pacíficamente. El Comercio abrió sus puertas, aunque tomándose algunas precauciones.

La Guardia civil continúa por las calles para vigilar el mantenimiento del orden.

## LA EXPORTACION DE NARANJA

Murcia.—"La Verdad" publica un artículo lamentándose del trato de que viene siendo objeto la naranja murciana por parte de las autoridades de Hamburgo, cuyas medidas causan grandes perjuicios a nuestros exportadores.

El citado colega pide la intervención de la Cámara de Comercio y de nuestros representantes consulares.

Algunos exportadores han formulado protestas por la no aplicación de la tarifa naranjera quincenal en esta zona.

## SE DERRUMBA UNA CUEVA Y PERECEN SEPULTADOS UNA MUJER Y TRES HIJOS

Zaragoza.—Comunican de La Joyosa, que en la noche última se hallaba durmiendo en una cueva de una gravera, una familia de quincalleros ambulantes, formada por Francisco Cruz Jiménez, de un pueblo de la provincia de Granada; su esposa Constantina García, de Cocentaina (Valencia) y sus hijos Eulalia, de diez años; Fernando, de nueve y Mercedes, de tres y dos hijas mayores llamadas Carmen y María.

A media noche hubo un derrumbamiento cayéndose encima gran cantidad de tierra. Las dos hijas mayores resultaron ileles y los demás quedaron enterrados. Aquellas marcharon al pueblo próximo de Marlofa, donde pidieron auxilio. Acudieron algunos vecinos y desenterraron a los sepultados.

## Las faldas cortas y las mujeres inglesas

Londres.—El día 11 se reunió la Unión Nacional de sindicatos femeninos para la igualdad entre todos los ciudadanos, discutiendo una moción relativa a la falda larga, presentada por el comité ejecutivo de dicho organismo.

La moción que fué aprobada por unanimidad, dice así:

"El Consejo deplora la vuelta a la falda larga, considerándola como una reacción contra el confort personal y la libertad física que recuerda los años en que la mujer no tenía derecho al voto.

Es preciso hacer un llamamiento a todas las mujeres que aprecien esa libertad para que se resistan a tal reacción rechazando el seguir como borregos, los arbitrarios dictados de la moda".

La discusión de la moción, dió lugar a un pintoresco debate en el cual muchas oradoras pusieron de manifiesto su opinión contraria a someterse a la tiranía de los modistos franceses, en contra de la independencia que han sabido conquistar a costa de tantos esfuerzos.

Otras oradoras, atacaron a los hombres, calificándolos de tiranos que no quieren renunciar a imponerse a las mujeres por todos los medios, incluso apelando a la moda.

Los discursos, eran acogidos con gran entusiasmo, aprobándose la moción en medio de estruendosas salvas de aplausos y vitores a la emancipación femenina.

## DE BOXEO

Habana.—Anoche, se celebró un combate de boxeo entre José Jeoge y el español Joaquín Torres.

Después de una empeñada lucha venció el primero por k. o.

## DE NUEVA YORK

Nueva York.—El embajador de España en los Estados Unidos ha asistido, en Tampa, a unas fiestas que resultaron muy brillantes.

También estuvo en un baile que se celebró en el Centro Asturiano.

El embajador pronunció un discurso haciendo votos por la máxima aproximación de ambos países.

## El cierre de las droguerías

Madrid.—Todas las droguerías de Madrid han estado hoy cerradas desde por la mañana.

El acuerdo de no abrir ha obedecido a la decisión de protestar contra la disposición del Gobierno de prohibir a dichos establecimientos la venta de específicos.

Los drogueros de Madrid como los de provincias han obrado de acuerdo con la Federación Nacional de drogueros.

Estos han hecho público un manifiesto explicando las causas y razones en que guardan su actitud.

## La cotización de la peseta

Madrid.—Desde esta madrugada, se han observado fuertes movimientos en la cotización de la peseta.

Empezó esta mañana el cambio a 49,80 aumentando luego hasta 49,60.

A última hora quedó en 49,50.

Pero a última hora de la tarde, la libra estaba a 49,97.

## "El Liberal", denunciado

Madrid.—Ha sido denunciado "El Liberal" por publicar un artículo titulado "Jaca, ejemplo".

Este artículo es de Marcelino Domingo que hace en su trabajo periodístico determinados comentarios acerca de los sucesos desarrollados en aquella ciudad refiriendo como, a pesar de la gravedad de lo ocurrido, no se interrumpió la tranquilidad y hasta los Bancos funcionaron.

## Los patronos y obreros de Artes Gráficas

Madrid.—Desde las diez de la mañana hasta la una de la tarde, estuvieron hoy reunidos, bajo la presidencia del subsecretario de Trabajo, los patronos y obreros de Artes Gráficas.

En la reunión, se discutió lo referente a los derechos de indemnización de los que no sean readmitidos, acordándose aceptar la propuesta de la presidencia relativa a que cada caso de readmisión sea sometido a la interpretación sobre la materia que adopte por quien corresponda.

Esta propuesta quedó condicionada al resultado de la consulta que hagan los representantes patronos y obreros a sus Asociaciones respectivas.

## ACCIDENTE DE AVIACION

Madrid.—Esta mañana, salió del Aeródromo de Cuatro Vientos un aparato militar tripulado por el oficial, don Nemesio Alvarez y llevando un pasajero.

Debido al fuerte viento que soplabo, el aparato no pudo elevarse a suficiente altura, llegando a tropezar con unos cables.

El aparato cayó a tierra teniendo destrozos de importancia.

Resultó herido, aunque no de importancia, el piloto y el viajero, ileso del percañe.

## DESPACHO REGIO

Madrid.—Con el rey, despacharon esta mañana los ministros de Fomento y Trabajo.

El de Trabajo dijo a los periodistas que su despacho con el monarca había sido de carácter ordinario.

El ministro de Fomento manifestó que había sometido a la firma del soberano tres expedientes.

## LAS CARRERAS DE GALGOS

Sevilla.—En el estadiu deportivo de esta capital se han hecho algunas reformas para que en él, puedan celebrarse carreras de galgos.

Estas carreras se desarrollarán por procedimiento de la liebre mecánica.

## Bolsa de Madrid

### COTIZACIONES DE BOLSA DE HOY

4 por 10 interior	65,00
Francos	40,15
Libras	49,00
Dólares	53,65
Dólares	10,25

## La representación republicana de Cataluña en Madrid

Madrid.—Ha llegado a la corte la representación republicana de Cataluña, integrada por los señores Pocil, Mata y Rovira Virgili.

Estos señores estuvieron visitando al señor Sánchez Román, con quien celebraron una larga conferencia.

También se entrevistaron con los señores Ossorio y Gallardo, Ortega y Gasset (don José), Sánchez Guerra y otros prohombres de significación política.

Los perogistas visitaron al señor Rovira Virgili, preguntándole sobre los motivos del viaje de esta representación republicana a Madrid.

El señor Rovira manifestó que habían venido para cambiar impresiones, previniéndose de posibles acontecimientos, para fijar el criterio de la agrupación en cuanto se refiere a la reforma de la Constitución y al cambio de régimen.

Queremos —añadió— que al volver a Cataluña tengamos la seguridad de que las aspiraciones de aquella región española se tendrán en cuenta en el nuevo estado de cosas.

## La actual situación política.—Lo que dicen los ministros de Hacienda y Gobernación

Madrid.—En el último Consejo de ministros, el de Hacienda, dió cuenta de que existía un despacho extraordinario de 870.000 libras esterlinas.

Interrogado el señor Wais por los periodistas si había ocurrido algo importante que justificara la baja de la peseta, manifestó que hasta él habían llegado noticias de posibles movimientos en Barcelona y Valencia.

El ministro de la Gobernación a las preguntas de los reporters contestó que en Barcelona y Valencia reinaba completa tranquilidad, así como en el resto de España.

Solo en Cádiz —agregó— hay planteado un conflicto de carácter social.

## Interesantísimas manifestaciones de Ossorio y Gallardo

Madrid.—"El Liberal" de Madrid en su editorial de hoy publica unas interesantes manifestaciones de Ossorio y Gallardo sobre el actual momento político.

El batallador político ha dicho que jamás pensó en acudir desde el año 1923 a su habitual candidatura del distrito de Caspe.

Añade Ossorio y Gallardo que este Gobierno se parece mucho a los locos que sobre un gran desvario pretenden sostener sus congruencias.

Continúa diciendo el señor Ossorio que el Gobierno Berenguer es un Gobierno sin responsabilidad y tratando sobre la Asamblea parlamentaria dice que la labor que desarrolle este organismo ha de ser muy beneficiosa para España.

Termina manifestando que cuando las Cortes se han convocado por este Gobierno no se ha pretendido con ellas evitar la revolución, pero por el contrario la convocación de Cortes lo que ha hecho ha sido precipitar la revolución o desembocar en la dictadura.

## La baja de la peseta

Madrid.—A causa de la gravedad que supone el alza de la libra hasta el tipo de 49, el Consejo de ministros ha autorizado al señor Wais para que adopte las medidas que estime pertinentes, encaminadas con gran rapidez a resolver el asunto.

## LA CAZA DEL JABALI

Madrid.—Durante dos días, en Molledo, se ha venido persiguiendo a unos jabalíes por los vecinos Rafael Díaz Cueto y Rodrigo Revuelta que han logrado herir a tres.

En la caza del jabalí y otros animales se han venido invirtiendo las mayores actividades.

rio de la Gobernación, en fecha reciente, disposiciones por virtud de las cuales queda prohibida la venta de específicos en las droguerías, los que suscriben se ven seriamente amenazados de carecer de aquellos elementos económicos indispensables para subsistir pues ya muchos de nuestros principales han anunciado que aquellas disposiciones les obligarán a una reducción importante en el personal de dependientes y ante esa realidad, que constituirá para gran número de nosotros un factor que nos empuje a la miseria o al menos a una situación de angustia, que nos privará de los medios necesarios para desenvolver normalmente nuestra vida de trabajadores honrados y leales poniendo una nota de triste incertidumbre en nuestros hogares; nos vemos obligados a solidarizarnos con las aspiraciones de nuestros principales, elevando por el conducto de V. E. nuestra enérgica y respetuosa protesta al Gobierno de S. M. y demandándola con la máxima y respetuosa consideración, ampare nuestros derechos mediante una acción justa de tutela y de protección que salve con una fórmula de equidad los intereses contrapuestos y que permita continuos prestando nuestros servicios en el ramo de droguería, evitando así una nueva perturbación social y económica y llevando a nuestro ánimo la tranquilidad que como ciudadanos creemos tener derecho a demandar de los poderes públicos.

En su virtud, Suplicamos a V. E. se digne apoyar ante el Gobierno de S. M. que tan dignamente representa esta capital, las aspiraciones expuestas y trasladando la protesta formulada.

Dios guarde a V. E. muchos años

Huelva 13 de febrero de 1931.

## Losetas y Mosáicos de Cemento

desde 3 pesetas el metro cuadrado

CATÁLOGO GRATIS  
EDUARDO ORTA  
CARTAYA

## En la Casa Colón

## Té-baile benéfico

Como ya teníamos anunciado, ayer se celebró en el salón grande de la Casa Colón, un Té-baile, en beneficio de los fines humanitarismos que persigue y está consiguiendo con éxito, la Junta de Damas de la Liga Antituberculosa, presidida por la distinguida señora doña Manuela Murciano de Montenegro.

El motivo de la fiesta y la acertada organización de la misma llevaron al lugar indicado a una tan selecta como numerosa concurrencia, en la que predominaron las más bellas y gentiles señoritas de la buena sociedad onubense.

Tan agradabilísimo momento de reunión tuvo como complemento indispensable para la juventud, un animadísimo baile.

Este y todos los atractivos de que estuvo rodeada la fiesta hicieron que de ella se sacara inmejorable impresión y con ella se sumaran los medios a disponer para la obra que practica la Liga antituberculosa.

El buffet fué surtido con extraordinaria esplendor a expensas de las señoras que forman la antes citada Junta con objeto de no restar nada a los ingresos que se obtuvieran.

Las damas organizadoras de la Liga Antituberculosa, nos ruegan hagamos constar públicamente su gratitud a la Compañía de Rio-Tinto por haber cedido galantemente el salón de fiestas, deseando también hacer resaltar la labor del señor Gough en pro de esta fiesta benéfica.

Nuestra enhorabuena por el éxito alcanzado.

## Caballeros y Señoras!

¿Queréis vestir elegante y llevar buen género? Visitad la acreditada casa ANTONIO FIDALGO que tiene los más competentes Cortadores Sastre y Modisto madrileño.

Esta casa garantiza todas las prendas que a diario salen de sus falleres.

Joaquín Costa, 7.—HUELVA

EN CUARTA PLANA SECCION LOCAL

Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia.

Excmo. Sr.:

Los abajo firmantes que integran la dependencia mercantil de los establecimientos de droguería establecidos en esta ciudad, a V. E. con el debido respeto tienen el honor de exponer:

Que habiéndose dictado por el minis-

Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia.

Excmo. Sr.:

Los abajo firmantes que integran la dependencia mercantil de los establecimientos de droguería establecidos en esta ciudad, a V. E. con el debido respeto tienen el honor de exponer:

Que habiéndose dictado por el minis-

## FOTOGRAFIA DAGUERR

Durante los días de Carnaval se caracterizan payasos excéntricos, etc.

FRANCISCO ALLOZA

CONCEPCIÓN, 16 VÁZQUEZ LÓPEZ, 2

HUELVA



## GARBANZOS PARA SIEMBRA Blancos y Mulatos

LOS ANGELES ULTRAMARINOS FINOS ANTONINO VAZQUEZ.—Concepción, 21.—HUELVA

# SECCION LOCAL

## Gobierno civil

En este centro oficial nos han facilitado las siguientes noticias:

### UNA DENUNCIA EJEMPLAR

El tabernero vecino de Cumbres Mayores, Manuel Vizcaino Orihuela ha sido denunciado a la autoridad correspondiente por expender bebidas alcohólicas en su establecimiento a menores de diez y seis años.

## CULTOS

Durante los días de Carnaval, en todas las parroquias e iglesias de la capital se celebrarán cultos de desagravios con marifíeto.

En la parroquia de San Pedro tendrán lugar estos ejercicios de tres a cinco de la tarde en la parroquia de la Concepción y en la del Sagrado Corazón a las cinco y media.

### Comandancia de Marina

Durante el día de ayer, el tráfico en nuestro puerto fué el siguiente:

#### BUQUES ENTRADOS

Vapor español "Eusebia del Valle" de Barcelona en lastre.  
Vapor italiano "Fianona" de Nápoles en lastre.

#### BUQUES DESPACHADOS

Vapor español "Sodupe" para Rouen con mineral.  
Vapor italiano "Dottor Paola" para Oseleshansen con mineral.  
Vapor español "Cabo Quejo" para Barcelona con general.

## Casa de Socorro

En este centro benéfico han sido curadas, durante el día de hoy, las siguientes personas:

Félix Maya Fernández, Manuel Castillo Ortiz, Manuel Ramos Ramos, Antonio Marra Muñoz y Manuel Romero Quintana.

Todos leves.

### Espectáculos

#### TEATRO MORA

Cine.

"Venturosa aventura", dividida en ocho partes.

\*\*\*

Para mañana estreno de la interesante producción "Los cuatros".

### Otras noticias

#### NATALICIO

Felizmente ha dado a luz una hermosa niña la esposa del estimable joven don Juan Carrasco Jiménez.

Enhorabuena por tan fausto suceso familiar.

### Para oficinas

En sitio muy céntrico, se arrienda un precioso local para oficinas.  
Razón en la *Papelería Inglesa*.

### Barco pesquero

Se vende un barco pesquero a vela, en perfecto uso, de once metros de eslora, tres y medio de manga y uno de puntal, con diez toneladas de registro.

Para tratar con su dueño, Alonso Sánchez, 1, Huelva.

## BONIFACIO FERNANDEZ NOVOA VACIADOR.—CUCHILLERIA FINA

Exposición diaria de navajas, tijeras, cortaplumas, máquinas de pelar, esquilador, y tijeras de podar.



Gran stock en utensilios de barbería

Taller para vaciar y afilar navajas de afeitar, máquinas de pelar y tijeras de todas clases, garantizándose el trabajo.

Casa de más de treinta años de existencia.

Sagasta núm. 30

HUELVA

## BAZAR MASCAROS.—HUELVA

GRAN SURTIDO EN ESTUFAS DE PETROLEO Y ELECTRICAS

### SALAMANDRAS

Lámparas PETROMAX

Braseros de Hierro y de Metal

GRANDES EXISTENCIAS EN

### LINOLEUM

## PAPELERIA INGLESA

Gran surtido en libros rayados

para el comercio

Agendas y Dietarios de todas clases

ARTICULOS DE DIBUJO

**Cerámica, Azulejos, Yesos, Pavimentos, Artículos Sanitarios**  
**CASA GONZALEZ**  
Sucursal de Huelva, J. Costa 12.

**EL MEJOR PURGANTE AGUAS DE CARABAÑA** *Antiherpética*  
**JABON DE SALES DE CARABAÑA** *Depurativas*  
*Antibiliosas*  
**Medicinal y de tocador.—El mejor para las afecciones de la piel**  
Pedidos: Hijos de R. J. Chával, Lealtad, 12. Madrid.  
De venta en Farmacias y Droguerías.  
Pastilla pequeña, 0,80 Ctsms. Pastilla grande, 1,25 Ptas.

Enfermos del  
**ESTÓMAGO**  
después de muchos años de sufrimientos se han curado en poco tiempo con el famoso  
**Elxir Estomacal SAIZ DE CARLOS**  
(STOMALIX)  
Ensáyese un frasco y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.  
Venta: Principales farmacias del mundo.

**FLORENTINO DE AZQUETA**  
Aceites Minerales y Grasas.—Empaquetaduras.—Gomas  
CORREAS DE CUERO Y PELO DE CAMELLO  
HERRAMIENTAS—CABLES—PALAS «BASCONIA»  
EFECTOS NAVALES  
Consignaciones y exportaciones de productos regionales  
SUCURSALES Y DEPÓSITOS: Sagasta, 18.—Apartado 67  
Huelva — Costa — Larache — Tetán — Villa Sanjurjo  
HUELVA

La experiencia demuestra que los Chocólatas y Dulces  
**MATIAS LOPEZ**  
SON LOS MEJORES DEL MUNDO

**MORRISON Y HASELDEN** *Almirante H. Pina*  
**HUELVA**  
ALMACENES DE METALES y MATERIALES para MINERÍA  
AGENTES DE  
**HERSOLD-RAD** Co.—Compresoras, Perforadoras, Aceros para herramientas.  
**AD. ANONIMA ESPAÑOLA DE LUBRIFICANTES**—Aceites y grasas.  
**SCOTTISH TUBE Co. Ltd.**—Tubos forjados y accesorios.  
**E. S. NEWALL Y SON Ltd.**—Cables de acero en todas clases.  
**COTONIFICIO DE BADALONA**—Algodones.  
**LA UNION METALICA S. A.**—Tornillos, remaches, etc.  
**COMPANIA "LA CRUZ"**—Plomo dulce, perdigones y minio en polvo.  
**ORNSTEIN Y KOPPEL**—Locomotoras, vagones, vagonetas, carriles, etc.  
**E. S. IBERICA DE ELECTRICIDAD S. A.**—Materiales eléctricos.  
**EDUARDO K. L. EARLE**—Tubos de cobre y latón, etc.  
**CENTRAL SIDERURGICA**—Lingotes de fundición.  
SEGUROS MARITIMOS—SEGUROS contra INCENDIOS  
CONSIGNACIONES DE BUQUES  
**CEMENTO REZOLA**  
**CARBONES y COK DURO-FELGUEIRA**

**En el Tennis**  
mientras se juega puede refrescarse la boca con la goma de mascar **PEEN-A-MINT** que además de conservar limpia la dentadura es un delicioso laxante.  
DEPOSITARIOS:  
E. PEREZ DEL MOLINO S. A.  
SANTANDER MADRID

**Débiles** tomad el acreditado **Elixir Callo** que da Vida y Juventud  
Es rápido científico agradable